

重庆老字号品牌年产值突破1000亿元

重庆日报记者(记者 黄光红) 9月27日从重庆市商务委获悉,重庆近年来大力推动老字号传承保护与创新发展,取得明显成效。目前,全市共有310个“重庆老字号”及“中华老字号”品牌,老字号企业年生产总值已突破1000亿元。

近年来,重庆陆续出台了《重庆市人民政府关于保护和促进老字号发展的指导意见》《重庆老字号认定管理办法》等一系列政策措施,建立起传承保护和促进老字号

发展的长效机制。市商务委自2011年起每两年认定一批“重庆老字号”,目前已认定6批共291个“重庆老字号”品牌,包括重庆金店、登康、秦云老太婆摊摊面等。同时,重庆还积极推动企业参与商务部的“中华老字号”认定工作。目前,已有19个品牌被认定为“中华老字号”,包括老四川、颐之时、小洞天等。其中,百年以上历史的“中华老字号”有7家。

此外,重庆通过搭建平台、引导

企业转型升级等举措,激发老字号新活力。在沙坪坝区磁器口打造了4000平方米重庆老字号商城,在江津区打造了重庆老字号展销大厅,集中展示销售重庆的老字号品牌产品;引导老字号企业在淘宝、京东等平台开设旗舰店、在饿了么开设品牌馆,推动线上线下融合发展。

重庆的老字号企业也在传承中谋求创新发展。如拥有“中华老字号”小洞天的重庆渝中商业发展有限公司, (下转第二版)

李应兰检查安全生产、疫情防控、市场保供和创文工作

本报讯(记者 阮瑞雪) 国庆节将至,9月28日,区委书记李应兰前往珞璜镇、珞璜临港产业城,实地检查安全生产、疫情防控、市场保供和创文工作。

李应兰先后来到绕城高速珞璜西下道口、江津综保区片区开发PPP建设项目安置房一期所在地、重庆腾驰食品有限公司生猪屠宰场和江津综保区国际物流枢纽展厅,通过实地察看

和听取汇报等方式,检查高速公路、建筑工地、企业等重点场所安全生产工作、疫情防控措施落实及节日保供情况,走访慰问一线工作者。

检查中,李应兰强调,全区上下要落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,时刻绷紧安全生产这根弦,全面压实责任,加强日常管理和隐患排查,坚决

防范遏制较大事故发生。要巩固拓展疫情防控成果,强化交通卡口管理,优化交通卡口查验流程,着力提高通行效率,坚决守牢疫情防控关口。要全力保障市场供应,精心组织货源,强化各环节安全监管,确保食品安全和价格平稳,为全区人民营造平安祥和的节日氛围。

珞璜镇是全国文明村镇。当天,

李应兰走进珞璜镇新时代文明实践所、新时代文明实践广场等地,实地了解创文工作开展情况。他指出,全区各级各部门要深化落实创建责任,严格对照创建标准,创新宣传方式方法,切实提高群众对创文工作的知晓率、参与率,确保按期高质量完成创文目标任务。

区领导李兴伟参加检查。

我区召开国庆前后安全稳定及疫情防控工作电视电话会议 坚决维护全区社会平安稳定大局

本报讯(记者 袁华) 9月28日,我区召开国庆前后安全稳定及疫情防控工作电视电话会议。区委副书记、区长唐大军出席会议。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,严格按照市委、市政府决策部署,抓严、抓细、抓实安全稳定和疫情防控工作,为人民群众度过平安祥和的国庆佳节、为党的二十大胜利召开营造良好环境。

唐大军指出,要以“时时放心不下”的责任感“时刻瞪大眼睛”,紧盯道路交通、消防、建筑施工和自建房、旅游、工贸和非煤矿山、危化品、燃气、大型群众活动、自然灾害

等9个重点领域,全面排查整治安全隐患,加大执法检查力度,以铁血担当、铁纪监管坚决“保安全”。要切实加强部门协作配合,引导群众依法理性表达诉求,加大矛盾纠纷化解力度,以更严要求、更实举措坚决“护稳定”,全力维护全区社会平安稳定大局。

唐大军强调,要做到高度警惕、

箭在弦上,坚决防范疫情输入,严格落实“首站首问”责任制,强化入津即扫、入津即查、入津即检、入津即报,全面落实好重点地区来津返津人员闭环管理措施,真正把外防输入的防线扎紧扎牢扎死。要严格把好交通人口关、社区排查关、重点场所防控关、入境闭环关、社会个人防护关,严格执行落地管理要求,抓好宾馆酒

店、商场超市等重点场所防控,落实好常态化防控措施。要强化个人防护宣传,坚持聚集性活动非必要不举办、能线上的不线下,坚持非必要不离渝,积极配合做好扫码测温工作,提高公众自我防护意识和能力,确保不发生规模性疫情。

区领导李勇、杨正勇、李彤参加会议。

今日视点

喜迎国庆

9月28日,几江长江大桥两旁挂满了鲜艳的五星红旗,成为一道“红色风景线”。国庆节临近,我区在主干道和部分公共场所悬挂国旗,营造出热烈喜庆的节日氛围。目前,几江长江大桥、鼎山长江大桥、武城大道、江州大道等重要路段已完成国旗安装悬挂工作。

记者 苏盛宇 摄



四面山发现国家“三有”动物红白鼯鼠

能滑翔20至50米



红白鼯鼠

本报讯(记者 邓浩 通讯员 李天玲 郑越宏)日前,四面山森林资源服务中心(以下简称“四面山森服中心”)工作人员在整理红外相机资料时,发现一段国家“三有”动物——红白鼯鼠觅食的精彩画面。

画面中,一只红白鼯鼠将尾巴高高翘起,在树林间蹦蹦跳跳,随后下地觅食,两个“探照灯”似的眼睛不断扫视周围,动作机警伶俐,非常可爱。

据悉,红白鼯鼠长相酷似松鼠,隶属于松鼠科、鼯鼠属,体长35至60厘米,面部和胸膛呈白色,眼圈和周身呈栗色;喜欢昼伏夜出,瞳孔特别大,夜视能力极强;白天常蜷伏在树洞中,黄昏后出来活动觅食,常以树木的嫩芽、嫩叶、果实等为食;主要栖息于海拔1000米左右山坡森林地带或石灰岩隐蔽处,国内主要分布于重庆、四川、陕西、云南等地,国外主要分布于印度、缅甸、泰国等地。

值得一提的是,红白鼯鼠身体两侧及后腿之间有一层翼膜,当四肢伸展后就像打开了一把滑翔伞。利用该结构,红白鼯鼠能够在树林间从高处向低处滑翔20至50米,因此鼯鼠在我国各地又被称为“飞狐”“飞鼠”。人类翼装飞行就是受到了它的启发。

“红白鼯鼠胆小机警,多栖于高大乔木的树洞中,能拍到红白鼯鼠下地觅食的珍贵镜头,实属难得。分布在四面山的红白鼯鼠为宜昌亚种,与其他亚种在体型和斑纹上均有一定的差别。”四面山森服中心工作人员封斌介绍。

下一步,四面山森服中心将深入研究红白鼯鼠生活习性,继续布设人工巢箱,为保护区内野生动物提供更多、更安稳的居住场所,使国家重点保护野生动物种群得到有效保护,促进其在自然状态下的繁衍生息,谱写人与自然和谐共生的美丽画卷。

2版刊登

导读

氢燃料汽车、智慧无人机……
重庆交通职业学院自主研发多项“黑科技”

3版刊登

江津籍画家陈可之油画作品
捐赠仪式在国家博物馆举行
三幅作品入藏

3版刊登

戏曲进校园
师生沉浸式感受
戏曲艺术魅力

创全国文明城区 建山水人文江津